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Näringsdepartementet, Finansdepartementet, Infrastrukturdepartementet, Sveriges Kommuner och Landsting, Energimyndigheten, Tillväxtverket, Energimarknadsinspektionen, Elsäkerhetsverket, Myndigheten för samhällsskydd och beredskap

Eget initiativ: Inspel om det nationella regelverket inom solel 

Bakgrund
Genom projektet Framtidens solel i Östra Mellansverige, där Östra Mellansverige utgör ett partnerskap och regionalt samarbete mellan Örebro län och fyra andra län (Uppsala, Södermanlands, Östergötlands och Västmanlands län), har en utredning genomförts som beskriver hur regelverket inom solel påverkar små och medelstora företag (SMF). Den syftar till att synliggöra de hinder som finns i det nationella regelverket vilket påverkar företagen och den regionala utvecklingen. Detta är förstås i högsta grad även relevant för hela Sveriges utveckling. Förslagen i utredningen som sammanfattas genom detta inspel har tagits fram genom Framtidens solel i Östra Mellansverige och har därigenom också förankrats med de övriga koordinatorerna för projektet i Östra Mellansverige. Förslagen har även förankrats med fler sakkunniga på området.

Region Örebro län vill att det ska vara smidigt, tryggt och förutsägbart att installera solceller. Idag finns hinder för detta i Sveriges regelverk för solel. I korthet ses att det finns ett flertal förslag om solel på nationell nivå som berör näringslivet och därmed den regionala utvecklingen, men det är centralt att processen för dessa påskyndas. Osäkerhet i det framtida regelverket hindrar både intresserade målgrupper från att gå vidare med sin solcellsinstallation såväl som att det ger otrygghet för solcellsbranschen. Det behövs tydliga och långsiktiga spelregler. 

Hinder för hållbar tillväxt och klimatmål
Utredningen visar på begränsningar som följer av de nuvarande förutsättningarna för solel. Regelverket som rör solcellsinstallationer utgör i sig självt ett hinder för större solcellsanläggningar, för att solelproducenter ska producera mer solel än deras behov av köpt el, samt för att solel ska kunna delas mellan byggnader. De stödsystem som finns är inte anpassade och lämpliga för alla målgrupper. Dessutom är regelverket inte tillräckligt pedagogiskt och långsiktigt, vilket skapar upplevda barriärer för den som vill installera en solcellsanläggning. 

Förutsättningarna blockerar alltså potentialen för solcellsinstallationer, vilket har flera effekter för den regionala utvecklingen. För företag finns många fördelar att installera solel; de har ofta stor elanvändning dagtid, det ger minskade elkostnader och mindre känslighet för framtida ändringar i elpriset, och det finns också potential att marknadsföra sig med en grön profil till deras allt mer miljömedvetna kunder. Hindren för solel minskar därmed potentialen för företagens konkurrenskraft och tillväxt. Investeringar i solel möjliggör också för företag i den växande solelbranschen att etableras och växa vilket ger fler gröna arbetstillfällen, något som också påverkas av dessa hinder. Slutligen hindrar den minskade installationstakten förstås också möjligheten att uppnå målen för begränsad klimatpåverkan, som finns beskrivet både i den regionala strategin, i Sveriges och i EU:s mål. 

Rapporten från utredningen i sin helhet kan läsas som bilaga. 

Inspel från Region Örebro län 
En generell slutsats från utredningen är att det finns kunskap och insikter på den regionala nivån som kan vara till nytta för arbetet på nationell nivå inom solel, och även energi och klimat i bredare bemärkelse. Av denna anledning rekommenderas att nationella aktörer ser över förankringsprocesser, såsom remissrundor, för att också ta hänsyn till det regionala perspektivet.

Slutsatserna från utredningen vad gäller regelverket inom solel presenteras i form av ett antal rekommendationer:

Solel ska kunna produceras på de bästa och mest lönsamma ställena
· Ta bort energiskatten för egenproducerad el som används i den egna byggnaden. Region Örebro län önskar exempelvis att regeringen följer upp lagförslaget om att slopa den reducerade energiskatten helt enligt Utvidgad skattebefrielse egenproducerad solel. 
· Tillåt att dela el mellan närliggande byggnader för alla. Ett utökat undantag som gör detta möjligt föreslås i utredningen Moderna tillståndsprocesser för elnät. Region Örebro län önskar att förslaget om det utökade undantaget antas, men det bör också utredas möjligheten att skattefritt kunna överföra el mellan närliggande byggnader på det koncessionspliktiga nätet (elnätet som omfattas av nätkoncession, det vill säga tillståndet att bygga och använda elledningar) rent administrativt. 

Du ska inte straffas för att du producerar för mycket solel
· Ta bort kravet på nettokonsumtion för definitionen av mikroproducent enligt Ellagen. Detta har redan föreslagits i utredningen Elmarknadslag och går också i linje med Förnybarhetsdirektivet, vilket Region Örebro län ställer oss positiva till. 

Det ska finnas lämpliga och anpassade stödsystem för alla
· Tillsätt skattereduktion för andelsägd solel, och ta vidare Utredningen av vissa frågor som rör skattereduktion för mikroproduktion av förnybar el och elcertifikat. 
· Utred vilka som tar del av nuvarande stödsystem och om det finns skillnader i vilka som tar del av detta med avseende på hållbarhetsaspekter såsom jämställdhet. 
· Utred stödsystem för företag som inte har möjlighet att betala den höga investeringskostnaden för förnybar energi för en ökad tillväxt och konkurrenskraft hos en större del av företagen i Sverige. 

Det ska vara smidigt och tryggt att skaffa solel
· Förenkla regelverket inom solel där det är möjligt för att göra det mer pedagogiskt, till exempel för skattefrågor som momsregler, inkomstskatt och avskrivning. Uppdatera Energimyndighetens Solelportalen med information om specifika förutsättningar för olika målgrupper, för att förtydliga i de fall där reglerna är krångliga. 
· Harmonisera definitionen av mikroproduktion enligt Ellagen och Skattelagen i enlighet med förslaget i Mindre aktörer i energilandskapet – förslag med effekt. 
· Säkerställ att regler, stödsystem och mål för förnybar energi är långsiktiga, välanpassade och förutsägbara. Här finns en chans att göra den nationella energi- och klimatplanen mer specifik i vad som anses vara målet för solelproduktionen i Sverige. Den nationella energi- och klimatplanen kan också redogöra för vad som är den långsiktiga planen för regelverket och vilka effekter det förväntas ge. Det kan behövas partiöverskridande politiska överenskommelser för att möjliggöra den trygghet och förutsägbarhet som är nödvändig för att ge vettiga förutsättningar för företagen som vill investera. 
· Ta fram lättanvända nationella riktlinjer för el- och brandsäkerhet kring solcellsanläggningar, både för beställare och för räddningstjänsten. 
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