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PM om handhavandet av energiskatt när man räknas som elproducent
Denna text beskriver lärdomarna, fallgroparna och frågeställningarna som Region Uppsala upplevt när de – på grund av större solcellsinstallationer – blivit registrerade som elproducent och därmed måste sköta hanteringen av elskatt själva.
Bakgrund
Sedan den 1 januari 2018 läggs kostnaden för energiskatt på elnätsfakturan (tidigare sköttes detta av elhandelsbolaget). Kostnaden ligger för närvarande på 33,1 öre per kilowattimme konsumerad el.

Från nyssnämnda datum gäller även nya regler för den aktör som är att räkna som elproducent: om man producerar eller överför el skall man normalt själv betala skatt på den elen. Detta innebär att man registrerar sig hos Skatteverket och själv hanterar deklarationen och betalningen av energiskatt.

För att räknas som elproducent gäller att:
i) Man framställer el i en anläggning med en sammanlagd installerat generatoreffekt om minst 50 kW
ii) Man förfogar över en sammanlagd installerad generatoreffekt om minst 50 kW
Om elen framställs från vind, vågor, sol eller annan energikälla utan generator gäller:
iii) Vind eller vågor: sammanlagd effekt om minst 125 kW
iv) Sol: sammanlagd effekt om minst 255 kW

Det viktiga här är sammanlagd effekt. Sammanläggningen räknas per organisationsnummer – har man flera anläggningar på maximatlt 254 kW på olika fastigheter skall alla deleffekter slås samman till en gemensam effekt. Det är den totala installerade effekten på organisationsnumret som räknas. Annan information förekommer på nätet, men ovanstående är vad som gäller och stöd finns i Regeringen, Skatteverket och ellagen, se länkar nedan.

Observera att det förutom den producerade elen, skall deklareras och betalas elskatt för all konsumerad el under organisationsnumret. Elnätsbolaget sköter alltså inte den ”vanliga” elskatten längre.

Ytterligare en sak krånglar till det hela. Solel från anläggningar som är på 255 kW eller mer är belagd med full energiskatt, det vill säga 33,1 öre per producerad kWh skall deklareras och betalas. Solel från anläggningar som är mindre än 255 kW (men där ägaren har totalt mer än 255 kW), är belagd med reducerad energiskatt, för närvarande 0,5 öre per producerad kWh.

Exempel: Region X äger tre solcellsanläggningar, A (på 10 kW), B (på 254 kW) och C (på 300 kW). Under samma organisationsnummer överstiger den sammanlagda effekten 255 kW, Region X är alltså att räkna som elproducent och skall deklarera och betala sin energiskatt själv. Anläggningarna A och B är för sig mindre än 255 kW – här deklareras och betalas en reducerad energiskatt om 0,5 öre per producerad kWh. Anläggning C är större än 255 kW – här deklarerad och betalas full energiskatt om 33,1 öre per producerad kWh. Utöver detta skall energiskatt deklareras och betalas för all konsumerad el.

(Äger man även vind- eller vågkraft kan andra regler gälla, men det lämnar vi utanför denna siskussion). 

Ansats
Det första att göra när man överstiger en gemensam installerad solelseffekt om 255 kW är att registrera sig hos Skatteverket som elproducent (blankett SKV 5342). Här anges startdatum för när energiskatt skall deklareras. Försök att få till startdatum den första en månad för att undvika krångel med olika eller udda bokslutsdatum.

Vidare gäller att meddela nätbolagen (i Regioners/Landstings fall ofta flera olika nätbolag) att de skall sluta debitera energiskatt på fakturorna. 

Fortsättningsvis måste den blivande elproducenten genomlysa vilka anläggningar och fastigheter man innehar/sköter driften för, och således förser med el. Märk här att både egendriftade och inhyrda lokaler kan ingå – all el som konsumeras under organisationsnumret skall deklareras och betalas energiskatt för. I flera fall kan till exempel elabonnemanget vara skrivet på Regionen/Landstinget fastän det gäller en inhyrd lokal.

Det avtalade elhandelsbolaget och alla berörda nätbolag bör kontaktas och en rutin sättas upp så att elhandelsbolaget månadsvis sammanställer en lista på vilka anläggningar som ingår i organisationsnumret samt hur mycket el varje anläggning konsumerat varje månad. Var gärna ute i god tid med detta då elhandelsbolagen är stora och ofta har långa ledtider.

Vidare gäller att en rutin fastslås så att den producerade elen från samtliga solelsanläggningar (samt installerad effekt på dem) redovisas månadsvis. Troligen är solelsproduktionen kopplad till ett certifikatsystem (typ Ceasar) varför en myndighetskvalitetssäkrad rapportering går att få till. Tänk också på att mätarna till solcellsanläggningarna kan krångla/vara fel inställda till en början och visa missvisande värden.

När ovanstående är fixat (anmälan, månadsvisa rapporter om producerad solcellsel och konsumerad el per anläggning/fastighet) kan en rutin sättas upp för att deklarera sin energiskatt själv.

Lärdomar
Vad gäller Region Uppsala har flera enheter varit inblandade: arbetet började hos energicontroller men involverade snart ekonomichefen på teknikavdelningen. Då detta gäller skattehantering blev snart Regionkontoret (”ekonomiavdelningen högst upp”) involverad. Grovarbetet har skötts av ekonomienheten på teknikavdelningen med stöd från energicontroller. 

Det behöver inte nämnas att detta system är ett idiotiskt system som fördyrar och krånglar till solcellsinstallationer hos stora aktörer som vill bidra till ett klimatsmartare samhälle. Det är även författarens åsikt att detta regelverk kommer att revideras och förmodligen förenklas snart – men likt förbenat är Regioner och Landsting förpliktigade till att följa det till dess det ändras. 

Kontakter med Skatteverket har varit tillmötesgående och pedagogiska. De är fullt medvetna om problemet men kan inget göra så länge lagen är skriven som den är. För Region Uppsalas del har de även tillåtit uppskjutning av deklarering till dess att rutinerna är spikade.

Region Uppsala har även haft kontakt med SKL i frågan. Dels för att få stöd och hjälp, dels för att lobba för en lagändring. Region Uppsala har även känslan av att vara bland de första bland Regioner/Landsting att tackla frågan.

Arbetet med att få fram aggregerade månadsrapporter med förbrukning per anläggning/fastighet har visat sig ta den mesta tiden (”att få järnkoll på läget”). Jämn och fin statistik från elleverantören var svårare och krångligare än väntat att ta fram.

Saker tillkrånglades ytterligare för Region Uppsala då all debitering för el inte sköttes på samma sätt – för vissa anläggningar och/eller elnät skedde debitering med eftersläpning, något som är förödande om man skall deklarera energiskatt månadsvis. Se därför till att strömlinjeforma all elhantering och glöm inte bort obskyra/små anläggningar/fastigheter.

Svårigheten/merarbetet ligger inte i kostnaderna för energiskatt för den egenproducerade elen, utan i extraarbetet med att dels ta fram en rutin, dels att upprätthålla denna rutin månadsvis.

Att ta med sig
Börja i god tid. Dels har energibolagen oftast långa ledtider, dels kan det ta längre tid än väntat att genomlysa hela sin elkonsumtion. Att installera mer än 255 kW går fort.

Flagga tidigt uppåt. Prata med ekonomiansvarig och förbered dem på projektet. Involvera högsta ort tidigt.

Betänk om energiskatthantering skall ingå i investeringskalkylerna för solelsinvesteringar. Det är några administrativa timmar som kommer gå åt.

Utse en ansvarig. Skall detta skötas av energicontroller eller ekonom?

Länkar
https://www.skatteverket.se/foretagochorganisationer/skatter/punktskatter/energiskatter/energiskattpael.4.15532c7b1442f256bae5e4c.html

https://solarregion.se/om-solenergi/solceller/vilka-regler-galler-om-jag-saljer-el/

https://www.riksdagen.se/sv/dokument-lagar/dokument/svensk-forfattningssamling/ellag-1997857_sfs-1997-857
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